

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на аспиранта кафедры педиатрии Института медицины, экологии и физической
культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»

Кафарову Александру Игоревну

Кафарова А.И. в 2017 году окончила ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» по специальности «Лечебное дело». Первое последипломное образование по специальности «Дерматовенерология» получила в ординатуре на кафедре кожных и венерических болезней с курсом косметологии Медицинского института непрерывного образования ФГБОУ ВО «Московский государственный университет пищевых производств» (г. Москва) в 2017-2019 гг., второе – по специальности «Педиатрия» в ординатуре на кафедре педиатрии Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» (г. Ульяновск) в 2019-2021 гг.

В период обучения в ординатуре по специальности «Дерматовенерология» проявила интерес к научной деятельности. Пользовалась уважением у ординаторов и профессорско-преподавательского состава. Была старостой в группе ординаторов. Активно участвовала в кафедральной НИР «АТОПИК» под руководством профессора Т.В. Соколовой. Ею проведен тщательный анализ Государственного реестра лекарственных средств и инструкций по медицинскому использованию топических глюкокортикостероидов и антигистаминных препаратов в педиатрической практике. Целенаправленно изучала медицинскую литературу по проблеме атопического дерматита, что позволило ей стать соавтором пособия для врачей «Топические кортикостероиды в педиатрической практике» (2019); глав в учебных пособиях «Тестовый контроль по специальности Дерматовенерология» (2019); «Ситуационные задачи. Частная дерматовенерология» (2019). По личной инициативе приобрела типографские навыки оформления иллюстративного материала. Неоднократно выступала на научных конференциях по проблеме атопического дерматита. После завершения обучения в ординатуре была рекомендована для поступления в аспирантуру.

В 2019 г. поступила в очную аспирантуру на кафедру педиатрии Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет». Тема диссертации «Оценка клинико-иммунологической эффективности хромотерапии синим спектром у детей с атопическим дерматитом» была включена в план кафедральной НИР «Атопический дерматит у детей» по двум специальностям (3.1.21 «Педиатрия» и 3.1.23 «Дерматовенерология»). Тема была утверждена на Ученом совете Института медицины экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский

государственный университет» (протокол № 1/221 от 17.09.2020 г.). Рекомендованы два научных руководителя по данным специальностям: И.Л. Соловьева и Т.В. Соколова. Аспирант установила контакт с администрацией и врачами клинических баз, где проводился набор материала. Для унификации исследования лично разработала индивидуальные регистрационные карт: «Ретроспективный анализ амбулаторных карт / историй болезни детей с atopическим дерматитом» и «Сравнительный анализ клинико-иммунологических критериев у детей с atopическим дерматитом до и после лечения при использовании хромотерапии синим спектром».

В ходе научной работы детально изучены основополагающие документы по atopическому дерматиту МЗ РФ. Практически все разделы научного исследования выполнены лично автором: обследование и лечение больных, забор биологического материала и проведение иммунологических исследований, качественная статистическая обработка материала.

Обучаясь в аспирантуре, приняла участие в подготовке руководства для врачей «Атопический дерматит: Проблемы и их решение» (2020 г.); руководства для студентов, ординаторов, врачей-лаборантов, практикующих врачей «Интерпретация лабораторных данных у детей и взрослых» (2020 г.). Неоднократно выступала с докладами на научных конференциях различного уровня по дерматологическим проблемам atopического дерматита. Кафарова А.И. имеет 22 научные работы, в том числе 8 научных публикаций в журналах, включенных Перечень ВАК при Минобрнауки России и 1 статьи в издании, индексируемом в международной базе Scopus.

Являясь старшим преподавателем на кафедре педиатрии ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» проводит занятия с ординаторами по дерматологическим проблемам в детском возрасте. Педагогическую деятельность совмещает с работой врачом дерматовенерологом в ООО «Центр лазерной медицины» (г. Ульяновск). В 2022 г. по результатам опроса пациентов на сайте «ПроДокторов» признана одним из лучших дерматологов в Ульяновской области.

Научный руководитель:

Доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры кожных и венерических болезней с курсом косметологии Медицинского института непрерывного образования ФГБОУ ВО «Российский биотехнологический университет»

Дата: 22.09.2023

ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
• 22.09.2023

